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Εισαγωγή 
Το βιβλίο αυτό αποτελεί πτυχιακή εργασία του τμήματος Πληροφορική & Επικοινωνιών του Α.Τ.Ε.Ι. 

Σερρών με θέμα Ανάπτυξη διαδραστικού περιβάλλοντος σε MATLAB με σκοπό την υλοποίηση ενός ισχυρού 
μαθηματικού εργαλείου. 

 
Στην εργασία αυτή ζητείται να αναπτυχθεί ένα εκπαιδευτικό λογισμικό, το οποίο θα υλοποιεί όλες τις πράξεις 

του Symbolic toolbox του Matlab, δηλαδή θα υλοποιεί ανώτερες πράξεις των μαθηματικών. Η εφαρμογή θα 
έχει ως επιμέρους αντικείμενα τα εξής: 

 Απλός υπολογιστής 
 Γραμμική άλγεβρα 
 Συναρτήσεις και μελέτη αυτών 
 Διαφορικές εξισώσεις 
 Μετασχηματισμοί 
 Σειρές 

 
Στο πρώτο μέρος του βιβλίου δίνονται κάποια βασικά στοιχεία για την θεωρία. Διαβάζοντας ο χρήστης το 

πρώτο μέρος του βιβλίου  αποκομίζει βασικές πληροφορίες των Μαθηματικών και των Επικοινωνιών.  
 
Στο δεύτερο μέρος του βιβλίου γίνεται αρχικά μία γνωριμία με το GUIDE του Matlab, το οποίο 

χρησιμοποιήθηκε για την ανάπτυξη της εφαρμογής μας, και στην συνέχεια, ακολουθεί η παρουσίαση του 
προγράμματος με την ονομασία Mathematic Solutions.Μέσα από την παρουσίαση, ο χρήστης του 
προγράμματος θα μάθει πώς μπορεί να το χρησιμοποιήσει, ποιες είναι οι δυνατότητές του και πως 
δημιουργήθηκε. 

 
Το παράρτημα Α του βιβλίου περιλαμβάνει τον κώδικα που χρησιμοποιήθηκε. 
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Μέρος Α: Βασικά Στοιχεία Θεωρίας 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

1.1 Γραμμική Άλγεβρα 
Μια διάταξη μ * ν το πλήθος αριθμών σε μορφή ορθογωνίου σχήματος με μ γραμμές και ν στήλες, 

λέγεται πίνακας τύπου μ * ν ή απλούστερα πίνακας μ * ν πίνακας. 

 

 

Είδη Πινάκων 

Έχουμε διαφορετικά είδη πινάκων: 

  Ένας πίνακας 1 * μ λέγεται πίνακας γραμμή ενώ ένας πίνακας ν * 1 λέγεται πίνακας στήλη. 

  Τετραγωνικός ν-τάξης ονομάζεται ο πίνακας που έχει ίσο αριθμό γραμμών και στηλών. 

  Σύνθετος λέγεται ένας πίνακας που έχει σαν στοιχεία του άλλους πίνακες. 

  Μηδενικός είναι ο πίνακας που έχει όλα τα στοιχεία του ίσα με μηδέν. 

  Ο μοναδιαίος ή ταυτοτικός πίνακας έχει όλα τα στοιχεία του ίσα με μηδέν, εκτός από τα στοιχεία 

της κυρίας διαγωνίου που είναι μονάδα.  

 Διαγώνιος λέγεται ένας πίνακας ο οποίος έχει όλα τα στοιχεία του ίσα με μηδέν εκτός από αυτά της 

κυρίας διαγωνίου του. 

 Άνω (κάτω) τριγωνικός λέγεται ένας πίνακας στον οποίο είναι μη μηδενικά μόνο τα στοιχεία πάνω 

(κάτω) από την κύρια διαγώνιο, καθώς και αυτά της κύριας διαγωνίου. 

 Ανάστροφος του πίνακα  (α) λέγεται ο πίνακας που έχει γραμμές τις στήλες του (α) και στήλες τις 

γραμμές του (α). Θα τον συμβολίζουμε με (α)Τ. 
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 Αντίστροφος του πίνακα (α) λέγεται ο πίνακας (α)-1 , τέτοιος ώστε (α) (α)-1 =(α)-1 (α)=(ε) (ο 

μοναδιαίος πίνακας). 
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Εξαιρετική σημασία έχουν οι τετραγωνικοί πίνακες σε σχέση με τους άλλους πίνακες γιατί μόνο οι 

τετραγωνικοί μπορούν να: 

◊ Είναι συμμετρικοί (Α=ΑΤ, ο πίνακας Α ισούται με τον ανάστροφό του). 

◊ Είναι διαγώνιοι, τριγωνικοί. 

◊ Είναι αντιστρέψιμοι (Α*Α-1=Ι , ο πίνακας Α επί τον αντίστροφό του ισούται με τον ταυτοτικό 

πίνακα). 

◊ Είναι μετατιθέμενοι (Α*Β = Β*Α). 

◊ Έχουν ορίζουσα. 

Χαρακτηριστικά πινάκων 

Βασικά χαρακτηριστικά κάθε πίνακα αποτελεί το ίχνος και η ορίζουσα. 

Ως ίχνος ονομάζουμε το άθροισμα των διαγώνιων στοιχείων του πίνακα: 

 

Ενώ ως ορίζουσα ονομάζουμε έναν αριθμό, ο οποίος υπολογίζεται από τα στοιχεία του πίνακα (με 

προσθέσεις και πολλαπλασιασμούς των στοιχείων αυτών). 

 

Πράξεις πινάκων 
Αρχικά ορίζουμε ότι δύο πίνακες είναι ίσοι αν και μόνο αν τα στοιχεία τους ένα προς ένα είναι ίσα, 

δηλαδή:  

(α)=(b) αν και μόνο αν αij = bij για κάθε i ,j 

Άθροισμα και Αφαίρεση πινάκων: 

((α)+(b))ij= αij+bij 

 

Στο άθροισμα πινάκων ισχύει η προσεταιριστική και η αντιμεταθετική ιδιότητα. 
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Πολλαπλασιασμός πινάκων:  

Αν έχουμε δύο πίνακες (α) και (b), το γινόμενο (α)(b) υπάρχει μόνο αν ο αριθμός των στηλών του (α) ισούται 

με τον αριθμό των γραμμών του (b). Αν ο (α) είναι πίνακας Ν*Μ και ο (b) πίνακας M*Κ, το γινόμενο 

(γ)=(α)(b) είναι πίνακας Ν*Κ, με στοιχεία 

(γ)ij =((α)(b))ij =∑k αik bkj 

 

 [(α)+(b)](c)=(α)(c)+(b)(c) 

 [(α)(b)](c)=(α)[(b)(c)] 

 (c)[(α)+(b)]=(c)(α)+(c)(b) 

Κάτι που πρέπει να προσέξουμε στον πολλαπλασιασμό πινάκων είναι ότι δεν ισχύει η αντιμεταθετική ιδιότητα. 

Πολλαπλασιασμός πίνακα με αριθμό: 

Προκύπτει ένας νέος πίνακας, με στοιχεία (λ(α))ij= λαij, δηλαδή: 

 

1.2 Σειρές Taylor και MacLaurin 
Θεωρούμε μια πραγματική συνάρτηση f (x) ορισμένη στο διάστημα [a,b] (το οποίο μπορεί να είναι και 

ολόκληρο το σύνολο των πραγματικών αριθμών), για την οποία υποθέτουμε ότι έχει παραγώγους μέχρι και 

n+1 τάξεως. Ζητάμε να προσδιορίσουμε το πολυώνυμο εκείνο p(x) που αποτελεί την καλύτερη προσέγγιση 

της f(x) βάσει του εξής κριτηρίου: 

Οι τιμές των f(x) και p(x) καθώς και των παραγώγων τους μέχρι n-τάξης συμπίπτουν στο σημείο a: 

 
Εύκολα μπορεί κανείς να ελέγξει ότι οι προηγούμενες σχέσεις ικανοποιούνται από το πολυώνυμο 
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Το “σφάλμα” της προσέγγισης αυτής στο σημείο x είναι ίσο με 

 
όπου ξ σημείο του διαστήματος (α,x). 

Σημειώνουμε ότι το σφάλμα σε αυτήν την μορφή ονομάζεται υπόλοιπο Lagrange. 

Ισοδύναμη έκφραση του σφάλματος της πολυωνυμικής προσέγγισης είναι το υπόλοιπο Cauchy: 

 
Μια τυπική απόδειξη των προηγούμενων ισχυρισμών η οποία βασίζεται στο Θεώρημα Μέσης Τιμής του 

διαφορικού λογισμού είναι η εξής : 

Θεωρούμε την υπό μελέτη συνάρτηση f(t) ορισμένη στο διάστημα [α,x]. Έστω k є R τέτοιο ώστε στο 

άκρο x του διαστήματος να ισχύει ότι: 

 
Θεωρούμε επίσης τη συνεχή και παραγωγίσιμη συνάρτηση 

 
για την οποία παρατηρούμε ότι : 

 
Έτσι, χρησιμοποιώντας το Θεώρημα Μέσης Τιμής, έχουμε: 

 

Όμως, g(n+1)(t) =f(n+1)(t) −k· (n+1)!. Επομένως, 
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Άρα, 

 
και η απόδειξη έχει ολοκληρωθεί. 

Αξίζει επίσης να τονισθεί ιδιαίτερα ότι στην περίπτωση που η συνάρτηση f(x) είναι απεριόριστες φορές 

παραγωγίσιμη και το αντίστοιχο σφάλμα προσέγγισης τείνει στο μηδέν, τότε ο βαθμός του προσεγγιστικού 

πολυωνύμου μπορεί να θεωρηθεί ότι τείνει στο άπειρο. 

Έτσι επιτυγχάνεται η ισότητα (και όχι προσέγγιση πια): 

 
Το προηγούμενο ανάπτυγμα της συνάρτησης f σε σειρά δυνάμεων ονομάζεται ανάπτυγμα Taylor 

(Maclaurin αν ως κέντρο της σειράς επιλεγεί το σημείο α=0) και συγκλίνει, σύμφωνα με το κριτήριο της 

ρίζας, όταν: 

 
Ο αριθμός 

 
ονομάζεται ακτίνα σύγκλισης της σειράς Taylor. Έτσι, η σειρά συγκλίνει για όλους τους πραγματικούς 

αριθμούς x που ανήκουν στο διάστημα (a-r,a+r) το οποίο και ονομάζεται διάστημα σύγκλισης. 

 

1.3 ∆ιαφορικές εξισώσεις 

Διαφορική εξίσωση ονομάζουμε την εξίσωση που περιέχει μια ή περισσότερες παραγώγους μιας 

συνάρτησης και ίσως και την ίδια τη συνάρτηση. 

x*2 + y + (y′)*2 = 1 
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(xy3 + 4x3 )dx + (3xy2 − 3y2 )dy = 0 
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Τάξη της διαφορικής εξίσωσης ονομάζεται η μεγαλύτερη τάξη των παραγώγων της y′(x) που εμφανίζονται 

στην εξίσωση. 

 

Διαφορική εξίσωση πρώτου βαθμού: 

y′ = x+1 

Διαφορική εξίσωση δεύτερου βαθμού: 

y′′ -5*y′ = x*2 

Διαφορική εξίσωση τρίτου βαθμού: 

 y′′′ + y′′ -3*y′ + y = x 

Διαφορική εξίσωση τετάρτου βαθμού: 

y′′′′ + 3*y = x - 5 

 

1.4 Μετασχηματισμός Laplace & Fourier 
Μία συνάρτηση f(x) είναι περιοδική με περίοδο T όταν ισχύει f(x+T)=f(x). Η ελάχιστη δυνατή περίοδος 

λέγεται και θεμελιώδης περίοδος. Εμείς όταν λέμε περίοδο θα αναφερόμαστε σε αυτήν.  
Μία συνηθισμένη περιοδική συνάρτηση είναι η y=A sin(ωx) όπου το ω ονομάζεται (γωνιακή ή κυκλική) 

συχνότητα και το Α είναι το πλάτος.  

Στο παρακάτω σχήμα παρατηρούμε ότι για την συνάρτηση sin(ωx) όσο το ω μεγαλώνει τόσο μικραίνει η 

περίοδος της συνάρτησης η οποία ισούται με Τ=2π/ω. 
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Επίσης για την συνάρτηση y=A sin(x) η οποία έχει πεδίο τιμών  [Α,-Α] όσο το Α (θετικό) μεγαλώνει 

τόσο το πλάτος της ταλάντωσης μεγαλώνει.  

 
Η γραφική παράσταση της συνάρτησης sin(χ+θ) είναι η γραφική παράσταση της sin(χ)μετατοπισμένη 

κατά –θ (αριστερά εάν το –θ είναι αρνητικό, δεξιά σε αντίθετη περίπτωση). Το θ ονομάζεται φάση. 

Κάθε περιοδική y=f(χ) συνάρτηση μπορεί να γραφεί ως ένα άπειρο άθροισμα ημιτονοειδών συναρτήσεων 
της μορφής:  

 

 
 
και τελικά να προσεγγιστεί από ένα πεπερασμένο 
 

 
 

Αυτή είναι η βάση των σειρών Fourier. Ο όρος Α1sin(ωχ+φ2) ονομάζεται πρώτη αρμονική, ο 
Α2sin(2ωχ+φ2) δεύτερη αρμονική κ.λ.π. 

Ο μετασχηματισμός Fourier αποτελεί την επέκταση των σειρών Fourier στη γενική κατηγορία των 
συναρτήσεων (περιοδικών και μη). Όπως και στις σειρές οι συναρτήσεις θα εκφράζονται με τη βοήθεια 
μιγαδικών εκθετικών διαφόρων συχνοτήτων. Ωστόσο, οι συχνότητες αυτές δεν είναι διακριτές αλλά συνεχείς. 
Έτσι η συνάρτηση έχει ένα συνεχές φάσμα. 

Από την αναπαράσταση μίας συνάρτησης με εκθετική σειρά Fourier γνωρίζουμε ότι 
 

 
 

Παίρνοντας το όριο Τ  ∞ τότε. Συμβολίζουμε με  

Συμβολίζουμε με  και με αυτό το ολοκλήρωμα μετασχηματίζουμε 
τη συνάρτηση f(x) σε μία συνάρτηση με μεταβλητή τη κυκλική συχνότητα ω. Αυτό ισχύει διότι Τ = 2π/ω 
οπότε και το ολοκλήρωμα θα εξαρτάται από το ω. 
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Ο μετασχηματισμός αυτός ονομάζεται μετασχηματισμός Fourier και συμβολίζεται  
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Την αντίστροφη δουλειά κάνει ο αντίστροφος μετασχηματισμός Fourier και συμβολίζεται 

 
 
Όσον αφορά τον μετασχηματισμό Laplace αυτός ορίζεται ως εξής: Θέτοντας k(s,t) = e-st , όπου s 

μιγαδική μεταβλητή και α=0,ορίζεται ο μονόπλευρος Laplace, δηλαδή  
∞ 

X(s)= ∫   x(t)e-stdt 
0 

Ενώ θέτοντας το κάτω ολοκλήρωμα α=-∞ ορίζεται ο αμφίπλευρος μετασχηματισμός Laplace 

∞ 
X(s)= ∫   x(t)e-stdt 

-∞ 
Το s, στη γενική περίπτωση, είναι s = σ + jΩ. Παρατηρούμε ότι, για σ=0 ο ορισμός της παραπάνω 

συνάρτησης συμπίπτει με τον μετασχηματισμό Fourier της x(t). Επομένως η παραπάνω σχέση γράφεται και 
ως εξής 
                                           ∞ 

X(s)= ∫   x(t)e-σte-jΩt dt = £ {x(t)} 
                                      -∞ 
Ο μετασχηματισμός Laplace μιας αιτιατής συνάρτησης x(t) ταυτίζεται με το μετασχηματισμό Fourier της 

συνάρτησης x(t)e-σt όπου σ=Re(s). Δηλαδή είναι  
                               ∞ 

X(t)e-στ = ƒ-1 {Χ(σ + jΩ)} = 1/2π∫ Χ(σ+jΩ)ejΩt dΩ 
                                -∞ 

Υποθέτοντας ότι το σ είναι σταθερά και στη συνέχεια αλλάζοντας τη μεταβλητή ολοκλήρωσης και 
τροποποιώντας ανάλογα τα όρια ολοκλήρωσης, έχουμε τελικά 

                               σ+jΩ 
X(t) = 1/2πj∫ Χ(s)est ds,             σ>σ0

              σ-jΩ 
Η σχέση αυτή δίνει τον αντίστροφο μετασχηματισμό Laplace, τον οποίο συμβολίζουμε ως εξής  

 
 

x(t)= £ -1{X(s)}. 
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Μέρος Α: Βασικά Στοιχεία Θεωρίας 

1.5 Συναρτήσεις 
Έστω Α ένα υποσύνολο του R. Ονομάζουμε πραγματική συνάρτηση με πεδίο ορισμού το Α μια 

διαδικασία ƒ , με την οποία κάθε στοιχείο x є Α αντιστοιχίζεται σε ένα μόνο πραγματικό αριθμό y. Το y 

ονομάζεται τιμή της ƒ στο x και συμβολίζεται με ƒ (x). 

Το γράμμα x, που παριστάνει οποιοδήποτε στοιχείο του Α λέγεται ανεξάρτητη μεταβλητή, ενώ το 

γράμμα y, που παριστάνει την τιμή της ƒ στο x, λέγεται εξαρτημένη μεταβλητή. 

Έστω f μια συνάρτηση με πεδίο ορισμού Α και Α1 το σύνολο των σημείων του Α στα οποία αυτή είναι 

παραγωγίσιμη. Αντιστοιχίζοντας κάθε x є Α1 στο f ’(x), ορίζουμε την συνάρτηση  

ƒ’ : A1  R 

x  ƒ’(x) 
η οποία ονομάζεται πρώτη παράγωγος της ƒ. Η παράγωγος συμβολίζεται df/dx ή y=(ƒ (x))’. Η δεύτερη 

παράγωγος αντίστοιχα συμβολίζεται y=(ƒ (x))’’.  

Ως ολοκλήρωμα ορίζουμε το σύνολο όλων των παραγουσών μιας συνάρτησης f στο Δ και συμβολίζεται 

§ƒ (x)dx. Δηλαδή 

§ ƒ(x)dx=F(x)+c, c є R 
όπου F μια παράγουσα της ƒ στο Δ. 

Έστω μία συνάρτηση ƒ : Α  Β η οποία είναι 1~1, τότε ορίζεται μία νέα συνάρτηση η οποία 

συμβολίζεται με ƒ-1 που έχει  

 Πεδίο ορισμού το σύνολο τιμών της ƒ 

 Σύνολο τιμών το πεδίο ορισμού της ƒ και  

 - 11 -

 Κανόνα αντιστοιχίας που προκύπτει θέτοντας y = ƒ(x), λύνοντας ως προς x, και εν συνεχεία 

κάνοντας εναλλαγή των μεταβλητών x και y. 

Ισχύει δηλαδή ƒ(x)=y  x = ƒ-1(y) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

Matlab-Graphical User Interface 
To Matlab αποτελεί ισχυρό υπολογιστικό αριθμητικό περιβάλλον και γλώσσα προγραμματισμού. Δίνει 

την δυνατότητα στον χρήστη για εύκολη μελέτη πινάκων, δημιουργία γραφημάτων συναρτήσεων και άλλων 

δεδομένων, εφαρμογή διάφορων αλγόριθμων, δημιουργία γραφικών διεπιφανειών. 

Συγκεκριμένα σε αυτό το κεφάλαιο θα περιγράψουμε τα εργαλεία που προσφέρονται από το Matlab γα 

την δημιουργία γραφικών διεπιφανειών(Graphical User Interface-GUI). 

Το GUI αποτελείται συνήθως από διάφορα παράθυρα τα οποία περιέχουν ποικίλα στοιχεία ελέγχου όπως 

μενού, πεδία κειμένου, γραμμές κύλισης, κουμπιά, πλαίσια, κ.α. Τα παράθυρα αυτά είναι δυνατόν να καλούν 

το ένα το άλλο, να δέχονται δεδομένα από τον χρήστη, να μεταβιβάζουν τα δεδομένα από το ένα παράθυρο 

στο άλλο και γενικά να εκτελούν διάφορες λειτουργίες. Το Guide για να το πετύχει αυτό δημιουργεί για κάθε 

παράθυρο δύο αρχεία. Τα αρχεία αυτά είναι το FIG – αρχείο και το m – αρχείο.  

1. Το FIG – αρχείο, ουσιαστικά είναι το παράθυρο (figure), όπου το Matlab αποθηκεύει τα στοιχεία 

ελέγχου και την ακριβή τους θέση. Εδώ ο προγραμματιστής σχεδιάζει την εμφάνιση του παραθύρου.  

2. Το m – αρχείο, όπου ο προγραμματιστής πρέπει να γράψει τον κώδικα που θα ενσωματωθεί στα 

στοιχεία ελέγχου (π.χ. κουμπιά ή φόρμες εισαγωγής δεδομένων), ώστε αυτά να εκτελέσουν τις επιθυμητές 

λειτουργίες.  

Πρέπει να σημειωθεί, ότι κάθε αρχείο *.fig πρέπει να συνοδεύεται από το αντίστοιχο αρχείο *.m , (με το 

ίδιο όνομα). Αν χαθεί ή καταστραφεί το *.m αρχείο, τότε το παράθυρο *.fig δεν θα είναι λειτουργικό. Κάθε 

φορά που κάποιος χρήστης δημιουργεί ένα νέο παράθυρο (figure), το Guide δημιουργεί αυτομάτως και τους 

δύο προαναφερθέντες τύπους αρχείων. Η εκκίνηση του Guide γίνεται εύκολα με δύο τρόπους. Πρώτον, με 

την κλήση της ομώνυμης συνάρτησης από τη γραμμή εντολών του Matlab. 

>> guide 

Δεύτερον, επιλέγοντας από τη γραμμή File New GUI. 

Ο οδηγός ρωτάει τον χρήστη αν θέλει να δημιουργήσει ένα κενό παράθυρο (Blank GUI), ένα παράθυρο 

βασισμένο σε κάποια πρότυπα ή αν θέλει να ανοίξει ένα έτοιμο παράθυρο. 
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Αν ο χρήστης αφήσει την προεπιλεγμένη επιλογή και πατήσει το κουμπί ΟΚ, τότε θα δημιουργηθεί ένα 

άδειο παράθυρο όπως δείχνει η παρακάτω εικόνα. Ο χρήστης μπορεί να δει ότι το  περιβάλλον δημιουργίας 

του παραθύρου αποτελείται από μία κεντρική γραμμή εντολών, μία γραμμή εργαλείων, καθώς και μία κάθετη 

εργαλειοθήκη στα αριστερά. Η εργαλειοθήκη περιέχει όλα τα στοιχεία ελέγχου, τα οποία είναι διαθέσιμα 

στον χρήστη. Η εισαγωγή τους στο παράθυρο είναι απλή και γίνεται με απλό σύρσιμο (drag and drop). Η 

γκρίζα περιοχή με το πλέγμα το οποίο καλύπτει το παράθυρο, είναι το φόντο, η ταπετσαρία του παραθύρου.  

 
Ιδιαίτερης σημασίας είναι τα τελευταία έξι κουμπιά της γραμμής εργαλείων. 

 
Το πρώτο κουμπί από αριστερά μας δίνει την παρακάτω εικόνα 

 
Μέσω αυτού του παραθύρου ο χρήστης στοιχίζει τα στοιχεία τα οποία επιθυμεί είτε κατακόρυφα είτε 

οριζόντια. 
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Το δεύτερο κουμπί από αριστερά μας δίνει την παρακάτω εικόνα 

 
 

Στο συγκεκριμένο παράθυρο ο χρήστης μπορεί να δημιουργήσει γραμμή μενού το οποίο μπορεί να 

περιέχει και πτυσσόμενο υπό-μενού. 

Το τρίτο κουμπί εκκινεί το M-file Editor,ανοίγοντας ταυτόχρονα το αντίστοιχο M-file του παραθύρου 

μας. 

 
Το τέταρτο κουμπί εκκινεί τον Property Inspector, όπως φαίνεται στην παρακάτω εικόνα, μέσω του οποίου 

μπορούμε να αλλάξουμε διάφορα χαρακτηριστικά του στοιχείου ελέγχου που έχουμε επιλέξει. 



Μέρος Β: Mathematic Solutions Program 

 - 15 -

 

 
Το πέμπτο κουμπί μας δείχνει ποια στοιχεία ελέγχου έχουμε εισάγει στην γραφική διεπαφή μας. 

 
Και τέλος, το έκτο κουμπί εκτελεί την εφαρμογή καθώς ταυτόχρονα μας ενημερώνει ότι πρέπει αρχικά να 

την αποθηκεύσουμε. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

Οδηγίες χρήσης της εφαρμογής 
Αρχικά ο χρήστης βλέπει το κύριο μενού του προγράμματος, από το οποίο επιλέγει ποια εφαρμογή 

επιθυμεί να χρησιμοποιήσει. Μπορεί να επιλέξει και την εφαρμογή μέσω του μενού “Μετάβαση σε…”. 

 

 
Ας πάρουμε τις επιλογές με την σειρά που παρουσιάζονται στην κεντρική σελίδα. 

Απλός Υπολογιστής 
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Με την επιλογή ο χρήστης κάνει απλές πράξεις μαθηματικών. Η εισαγωγή των πράξεων γίνεται στο 

Πλαίσιο 1. Είναι στην κρίση του χρήστη αν θέλει η εισαγωγή των πράξεων να γίνεται είτε μέσω του 

πληκτρολογίου είτε να χρησιμοποιήσει τα κατάλληλα κουμπιά που εμφανίζονται στο κομπιουτεράκι.  

Εφόσον έχει εισάγει τις πράξεις που επιθυμεί να γίνουν επιλέγουμε το κουμπί του ίσον (=),το οποίο 

βρίσκεται ακριβώς κάτω από το Πλαίσιο 1 και το αποτέλεσμα τις πράξεις εμφανίζεται στο Πλαίσιο 2. 

Ο χρήστης επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο 

χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική σελίδα του προγράμματος. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος, να 

καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το πρόγραμμα και για το κομπιουτεράκι. 

 

Γραμμική Άλγεβρα  

 
Με την συγκεκριμένη επιλογή ο χρήστης έχει την δυνατότητα είτε να κάνει πράξεις πινάκων είτε να 

μελετήσει κάποιον πίνακα. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος και να 

δει την βοήθεια για το πρόγραμμα και για τους πίνακες. 

Αρχικά ο χρήστης πρέπει να επιλέξει τον αριθμό πινάκων εφόσον θέλει να κάνει υπολογισμούς με πίνακες. 

Έπειτα επιλέγει “Πράξεις Πινάκων” και εμφανίζεται η εξής εικόνα 
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Ο χρήστης πρέπει να επιλέξει τις γραμμές και τις στήλες του κάθε πίνακα. Εφόσον τις επιλέξει επιλέγει 

OK και δημιουργείται ο κάθε πίνακας. Σε κάθε κουτάκι του πίνακα ο χρήστης εισάγει τα δεδομένα.  

Ο χρήστης επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο 

χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική σελίδα του προγράμματος. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος ή στο 

κεντρικό μενού της Γραμμικής Άλγεβρας, να υπολογίσει τις πράξεις που έχει εισάγει ο χρήστης ή να 

καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το πρόγραμμα και για τη Γραμμική Άλγεβρα. 

Στο Πλαίσιο 3 ο χρήστης εισάγει τις πράξεις των πινάκων και έπειτα επιλέγει “Υπολογισμός”. Τα 

αποτελέσματα εμφανίζονται σε ένα καινούριο παράθυρο. 
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Επιλέγοντας “Έξοδος” κλείνει η σελίδα των αποτελεσμάτων.  

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος ή στην 

κεντρική σελίδα “Γραμμική Άλγεβρα” καθώς επίσης και να δει την βοήθεια για το πρόγραμμα. 

Αν ο χρήστης αρχικά επιλέξει “Ιδιότητες πινάκων” τότε εμφανίζεται η εξής εικόνα 

 
Όπου ο χρήστης επιλέγει τον αριθμό στηλών και γραμμών του πίνακα, εισάγει τα δεδομένα και επιλέγει 

“Υπολογισμός”.  

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος ή στο 

κεντρικό μενού της Γραμμικής Άλγεβρας, να υπολογίσει τις ιδιότητες του πίνακα που έχει εισάγει ή να 

καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το πρόγραμμα και για τη Γραμμική Άλγεβρα. 

 

Σειρές Taylor & Maclaurin 
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Ο χρήστης μπορεί να επιλύσει σειρές Taylor και Maclaurin. Επιλέγει ανάλογα ποια σειρά θέλει να 

επιλύσει. Διαλέγει την τάξη και εισάγει την σειρά στο Πλαίσιο 4. Είναι σημαντικό να διευκρινιστεί ότι εφόσον 

διαλέξει την σειρά Taylor πρέπει να δώσει και το σημείο, ενώ με η σειρά Maclaurin παίρνει το μηδέν σαν 

σημείο αυτόματα. Έπειτα επιλέγοντας “Υπολογισμός” τα αποτελέσματα εμφανίζονται στο Πλαίσιο 6. 

Ο χρήστης επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο 

χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική σελίδα του προγράμματος. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος, να 

υπολογίσει τις σειρές που έχει εισάγει ή να καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το 

πρόγραμμα και για τις σειρές Taylor και Maclaurin. 

Μετασχηματισμός Laplace & Fourier 

 
 

Στο συγκεκριμένο περιβάλλον ο χρήστης ασχολείται με τους μετασχηματισμούς Laplace και Fourier. 

Αρχικά πληκτρολογεί την συνάρτηση στο Πλαίσιο 7, έπειτα διαλέγει κάποια από τις τέσσερις επιλογές  που 

του δίνει το πρόγραμμα(Fourier, Laplace, Αντίστροφος Fourier και Αντίστροφος Laplace). 

Εφόσον έχει κάνει τα παραπάνω βήματα τότε επιλέγει “Υπολογισμός” και τα αποτελέσματα εμφανίζονται 

στο Πλαίσιο 8. 

Ο χρήστης επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο 

χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική σελίδα του προγράμματος. 
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Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος, να 

υπολογίσει τον μετασχηματισμό που επιθυμεί ή να καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το 

πρόγραμμα και για τους μετασχηματισμούς Laplace και Fourier. 

 

Διαφορικές Εξισώσεις 

 
Στις διαφορικές εξισώσεις ο χρήστης αρχικά επιλέγει τον βαθμό. Αν ο βαθμός της εξίσωσης είναι 3 ή 4 τότε 

επιλέγει Ν τάξης. Αν η εξίσωση περιέχει συνδυασμό των τάξεων 1, 2, 3 ή 4 τότε επιλέγει τον Συνδυασμό. 

Έπειτα εισάγει την εξίσωση στο Πλαίσιο 9 και επιλέγει “Υπολογισμός”. Τα αποτελέσματα εμφανίζονται στο 

Πλαίσιο 10. 

Ο χρήστης επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο 

χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική σελίδα του προγράμματος. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος, να 

υπολογίσει την διαφορική εξίσωση που επιθυμεί ή να καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για 

το πρόγραμμα και για τις Διαφορικές Εξισώσεις. 

 

Συναρτήσεις 
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Ο χρήστης εισάγει τη ν συνάρτηση στο Πλαίσιο 11. Επιλέγοντας “Καθαρισμός δεδομένων”, το 

πρόγραμμα αυτόματα σβήνει ότι έχει γράψει ο χρήστης, ενώ επιλέγοντας “Έξοδο” μεταβαίνει στην κεντρική 

σελίδα του προγράμματος. 

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος, να 

υπολογίσει συνάρτηση που επιθυμεί ή να καθαρίσει τα δεδομένα όπως και να δει την βοήθεια για το 

πρόγραμμα και για τις Συναρτήσεις. 

Εφόσον ο χρήστης έχει εισάγει την συνάρτηση, επιλέγει “Υπολογισμός” και στην συνέχεια εμφανίζεται το 

ακόλουθο παράθυρο. 

 
Το συγκεκριμένο παραθυριακό περιβάλλον μας εμφανίζει το Ολοκλήρωμα, την Αντίστροφη της 

συνάρτησης, την Πρώτη και Δεύτερη παράγωγο. Καθώς επίσης και τις γραφικές παραστάσεις αυτών.  

Από το πτυσσόμενο μενού ο χρήστης μπορεί να μεταβεί στο κεντρικό μενού του προγράμματος καθώς 

και να δει την βοήθεια του προγράμματος. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 

Ανάλυση δημιουργίας της εφαρμογής 
Σε αυτό το κεφάλαιο θα περιγράψουμε τα στοιχεία τα οποία έχουμε εισάγει στο πρόγραμμα μας. Είναι 

σημαντικό κεφάλαιο για κάποιον ο οποίος θέλει να δημιουργήσει την δική του εφαρμογή. 

Σε όλες μας τις εφαρμογές έχουμε εισάγει το Menu το οποίο αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τον χρήστη. 

Στην αρχική μας σελίδα έχουμε εισάγει εφτά Push Button τα οποία μας μεταφέρουν σε άλλες εφαρμογές ή 

εκτελούν ενέργειες.  

 

Κεντρική Σελίδα 

Στον Απλό Υπολογιστή έχουμε εισάγει δεκαοχτώ Push Button τα οποία εισάγουν δεδομένα ή εκτελούν 

τον υπολογισμό ή εκτελούν τον καθαρισμό των δεδομένων ή μεταφέρουν τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή. 

Έχουμε εισάγει δύο Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας αλλά τα χρησιμοποιούμε για 

αισθητικούς λόγους. Και τέλος έχουμε εισάγει ένα Edit στο οποίο ο χρήστης εισάγει τα δεδομένα και ένα 

Text στο οποίο εμφανίζονται τα αποτελέσματα. 
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Απλός Υπολογιστής 

Στην κεντρική σελίδα της Γραμμικής  Άλγεβρας  έχουμε εισάγει τρία Push Button τα οποία μεταφέρουν 

τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή και ένα Popup Menu μέσου του οποίου ο χρήστης επιλέγει τον αριθμό των 

πινάκων που θέλει να ασχοληθεί. 

 

Κεντρική σελίδα Πινάκων 

Στην σελίδα όπου ο χρήστης κάνει τις πράξεις των πινάκων έχουμε εισάγει έξι Popup Menu όπου ο 

χρήστης διαλέγει τις γραμμές και τις στήλες των πινάκων .Έξι Push Button από τα οποία τα τρία 
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δημιουργούν τις πίνακες, το δύο μεταφέρουν τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή και το άλλο καθαρίζει τα 

δεδομένα. Τέσσερα Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας αλλά τα χρησιμοποιούμε για 

αισθητικούς λόγους. Και ένα Edit στο οποίο ο χρήστης εισάγει την εξίσωση. 

 

Πράξεις Πινάκων 

Στην εφαρμογή όπου παρουσιάζονται στον χρήστη τα αποτελέσματα από τις πράξεις πινάκων έχουμε 

εισάγει ένα Push Button το οποίο μεταφέρει τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή, ένα Text στο οποίο 

εμφανίζονται τα αποτελέσματα και ένα Frame το οποίο δεν επηρεάζει το πρόγραμμα μας αλλά το 

χρησιμοποιούμε για αισθητικούς λόγους. 

 

Αποτελέσματα Πράξεων Πινάκων 
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Στην σελίδα όπου ο χρήστης μελετάει τον πίνακα έχουμε εισάγει τρία Push Button τα οποία 

δημιουργούν τον πίνακα ή εκτελούν τον υπολογισμό ή μεταφέρουν τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή. Έξι 

Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας αλλά τα χρησιμοποιούμε για αισθητικούς λόγους. Και 

τέλος τρία Text στα οποία εμφανίζονται τα αποτελέσματα. 

 

Ιδιότητες Πινάκων 

Στην εφαρμογή που έχει να κάνει με τις Σειρές Taylor & Maclaurin έχουμε εισάγει δύο Radio Button 

για να επιλέξει ο χρήστης με ποια από τις δύο σειρές θέλει να ασχοληθεί, ένα Popup Menu για να επιλέξει 

την κλάση του πολυωνύμου, δύο Edit για την εισαγωγή του πολυωνύμου και του σημείου, τρία Push Button 

τα οποία ή εκτελούν τον υπολογισμό ή εκτελούν τον καθαρισμό των δεδομένων ή μεταφέρουν τον χρήστη σε 

άλλη εφαρμογή, τέσσερα Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας αλλά τα χρησιμοποιούμε για 

αισθητικούς λόγους και τέλος ένα Text στο οποίο εμφανίζονται τα αποτελέσματα. 

 

Σειρές Taylor & Maclaurin 
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Στην εφαρμογή που έχει να κάνει με τους Μετασχηματισμούς Laplace & Fourier έχουμε εισάγει τέσσερα 

Radio Button για να επιλέξει ο χρήστης με ποιο μετασχηματισμό θέλει να ασχοληθεί, ένα Edit για την 

εισαγωγή της συνάρτησης, τρία Push Button τα οποία ή εκτελούν τον υπολογισμό ή εκτελούν τον 

καθαρισμό των δεδομένων ή μεταφέρουν τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή, δύο Frame τα οποία δεν 

επηρεάζουν το πρόγραμμα μας αλλά τα χρησιμοποιούμε για αισθητικούς λόγους και τέλος ένα Edit Για την 

εισαγωγή της συνάρτησης και ένα Text στο οποίο εμφανίζονται τα αποτελέσματα. 

 

Μετασχηματισμός Laplace & Fourier 

Η εφαρμογή που αφορά τις Διαφορικές Εξισώσεις περιέχει τέσσερα Radio Button για να επιλέξει ο 

χρήστης το βαθμό της συνάρτησης, ένα Edit για την εισαγωγή της συνάρτησης, τρία Push Button τα οποία 

ή εκτελούν τον υπολογισμό ή εκτελούν τον καθαρισμό των δεδομένων ή μεταφέρουν τον χρήστη σε άλλη 

εφαρμογή, τρία Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας και τέλος ένα Edit για την εισαγωγή της 

συνάρτησης και ένα Text στο οποίο εμφανίζονται τα αποτελέσματα. 

 

∆ιαφορικές Εξισώσεις 
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Στην κεντρική σελίδα των Συναρτήσεων έχουμε εισάγει ένα Edit για την εισαγωγή της συνάρτησης, τρία 

Push Button τα οποία ή εκτελούν τον υπολογισμό ή εκτελούν τον καθαρισμό των δεδομένων ή μεταφέρουν 

τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή και ένα Edit για την εισαγωγή της συνάρτησης. 

 

Κεντρική σελίδα Συναρτήσεων 

Στην εφαρμογή που εμφανίζονται τα αποτελέσματα από την μελέτη της συνάρτησης έχουμε εισάγει 

τέσσερα Frame τα οποία δεν επηρεάζουν το πρόγραμμα μας, τέσσερα Text στα οποία εμφανίζονται τα 

αποτελέσματα, ένα Push Button το οποίο μεταφέρει τον χρήστη σε άλλη εφαρμογή και ένα Axis για την 

χάραξη της γραφικής παράστασης.    
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: ΚΩ∆ΙΚΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
function handles = MAIN_PAGE 
% First open the Main Page figure 
MainFig = openfig('MAIN_PAGE.fig'); 
% Get the handles to each component within the figure 
handles = guihandles(MainFig); 
% Now set callback routines to each of the Buttons 
% Simple Calculator 
set(handles.SimpleCalcButton, 'CallBack', @SimpleCalculator); 
set(handles.menuSimpleCalc, 'CallBack', @SimpleCalculator); 
% Simple Calculator 
set(handles.LinearAlgebraButton, 'CallBack', @LinearAlgebraCalc); 
set(handles.menuLinearAlgebra, 'CallBack', @LinearAlgebraCalc);  
% Series 
set(handles.SeriesButton, 'CallBack', @SeriesCalculator); 
set(handles.menuSeries, 'CallBack', @SeriesCalculator); 
% Transformation 
set(handles.TransformationButton, 'CallBack', @TransformationCalculator); 
set(handles.menuTransformations, 'CallBack', @TransformationCalculator); 
% Functions 
set(handles.FunctionsButton, 'CallBack', @FunctionsCalculator); 
set(handles.menuFunctions, 'CallBack', @FunctionsCalculator); 
% Differential Equation 
set(handles.DiffEquationButton, 'CallBack', @DiffEqCalculator); 
set(handles.menuDiffEquations, 'CallBack', @DiffEqCalculator); 
% Exit and help for main menu 
set(handles.ExitButton, 'CallBack', @ExitFigure); 
set(handles.menuexit, 'CallBack', @ExitFigure); 
set(MainFig,'CloseRequestFcn',@ExitFigure); 
set(handles.MmenuAboutTheProgram, 'CallBack', {@menuhelp,'MMAP'}); 
% Pre declare all the variable used in the program 
SimpleCalc = [];function1=[];fresults=[]; 
TRCalc = [];DICalc = [];SeCalc=[];Sresults=[]; 
matCalc = [];laresults = [];laresults2 = []; 
tbldata=[]; numtblInputs=[];result=[];matprop=[]; 
  
  
% MAIN CALULATOR FUNCTION 
    function SimpleCalculator(varargin) 
        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
        
colormap gray 
        if(isempty(SimpleCalc)) 
            SimpleCalc.MainFig = openfig('simplecalculator.fig'); 
            SimpleCalc.FigH = guihandles(SimpleCalc.MainFig); 
            setSimpleCalcCallbacks(); 
        end 
  
    end %SimpleCalculator 
  
    % SET CALLBACKS WHEN BUTTONS ARE PRESSED AND MENU ITEMS ARE CLICKED 
    function setSimpleCalcCallbacks(varargin) 
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        set(SimpleCalc.FigH.PlusButton, 'CallBack', {@BuildString,'+'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.MinusButton, 'CallBack', {@BuildString,'-'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.MultiplyButton, 'CallBack',{@BuildString,'*'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.DivisionButton, 'CallBack', {@BuildString,'/'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.powerbutton, 'CallBack', {@BuildString,'^'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.LnButton, 'CallBack', {@BuildString,'log2()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.LogButton, 'CallBack', {@BuildString,'log10()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.ExpButton, 'CallBack', {@BuildString,'exp()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.XButton, 'CallBack', {@BuildString,'1/ '}); 
        set(SimpleCalc.FigH.SqrtButton, 'CallBack', {@BuildString,'sqrt()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.SinButton, 'CallBack', {@BuildString,'sin()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.CosButton, 'CallBack', {@BuildString,'cos()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.TanButton, 'CallBack', {@BuildString,'tan()'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.RbracketButton, 'CallBack', {@BuildString,')'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.LbracketButton, 'CallBack', {@BuildString,'('}); 
         
       
  
        set(SimpleCalc.FigH.EqualtoButton, 'CallBack', @scequalto); 
        set(SimpleCalc.FigH.ClearDataButton, 'CallBack', @sccleardata); 
        set(SimpleCalc.FigH.CloseWindowButton, 'CallBack', @scclosewindow); 
        set(SimpleCalc.FigH.simplecalcmenuCLEARDATA, 'CallBack', @sccleardata); 
        set(SimpleCalc.FigH.simplecalcmenuHelpAboutCalc, 'CallBack', {@menuhelp,'SCAC'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.simplecalcmenuABOUTPROGRAM, 'CallBack', {@menuhelp,'SCAP'}); 
        set(SimpleCalc.FigH.simplecalcmenuMAINMENU, 'CallBack', @scclosewindow); 
        %set(SimpleCalc.FigH.simplecalcmenuEXIT, 'CallBack', @ExitFigure); 
        set(SimpleCalc.MainFig,'CloseRequestFcn',@scclosewindow); 
  
    end %setSimpleCalcCallbacks 
  
  
    % This function builds the string as the user presses buttons in 
    % Simple calculator window 
    function BuildString(varargin) 
        oldstring = get(SimpleCalc.FigH.EnterNumbersBox,'String'); 
        newstring = strcat(oldstring,varargin{3}); 
        set(SimpleCalc.FigH.EnterNumbersBox,'String',newstring); 
  
    end %BuildString 
  
    % DISPLAY THE FINAL RESULT AFTER EQUAL TO BUTTON PRESSED 
    function scequalto(varargin) 
        inputstr = get(SimpleCalc.FigH.EnterNumbersBox,'String'); 
        try 
            result = eval(inputstr); 
            set(SimpleCalc.FigH.ResultsBox,'String',num2str(result)) 
        catch 
            set(SimpleCalc.FigH.ResultsBox,'String','') 
            errordlg('Λάθος εισαγωγή δεδομένων.'); 
        end 
  
    end %scequalto 
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    % Calculator Clear Data 
    function sccleardata(varargin) 
  
        set(SimpleCalc.FigH.EnterNumbersBox,'String','') 
        set(SimpleCalc.FigH.ResultsBox,'String','') 
  
    end %sccleardata 
     
    % Calculator CLOSE WINDOW 
    function scclosewindow(varargin) 
        button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
        if(strcmp(button,'Yes')) 
            delete(SimpleCalc.MainFig) 
            SimpleCalc=[]; 
            gotoMainMenu; 
        end 
    end %scclosewindow 
  
    % GO TO MAIN MENU 
    function gotoMainMenu(varargin) 
        set(MainFig, 'visible', 'on'); 
  
    end %gotoMainMenu 
     
    % BRING UP FUNCTIONS WINDOW 
    function FunctionsCalculator(varargin) 
        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
        if(isempty(function1)) 
            function1.MainFig = openfig('Function.fig'); 
            function1.FigH = guihandles(function1.MainFig); 
            setFuncCallbacks; 
        end 
  
    end %FunctionsCalculator 
     
    % Set function callbacks so that when the user presses the buttons 
    % Appropriate functions are run. 
    function setFuncCallbacks() 
        h = uibuttongroup; 
        %set(function1.FigH.funoneVariableRadio,'parent',h); 
        %set(function1.FigH.funNvariableRadio,'parent',h); 
  
        set(function1.MainFig,'CloseRequestFcn',@funclosewindow); 
        set(function1.FigH.funcRun, 'CallBack', @funcrun); 
        set(function1.FigH.funExitButton,'Callback',@funclosewindow); 
        set(function1.FigH.funClearDataButton,'Callback',@funcleardata); 
        set(function1.FigH.funmenuMAIN,'Callback',@funclosewindow); 
        %set(function1.FigH.funmenuEXIT,'Callback',@funclosewindow); 
        set(function1.FigH.funmenuShowResults,'Callback',@funcrun); 
        set(function1.FigH.funmenuClearResults,'Callback',@funcleardata); 
        set(function1.FigH.funmenuhelpAF,'Callback',{@menuhelp,'funAF'}); 
        set(function1.FigH.funmenuHelpAP,'Callback',{@menuhelp,'funAP'}); 
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        % Clear the data for functions window 
        function funcleardata(varargin) 
            set(function1.FigH.FuncBOX,'string','') 
        end %funcleardata 
         
        % functions main engine 
        function funcrun(varargin) 
            try 
                L = sym(get(function1.FigH.FuncBOX,'string')); 
                if(~isempty(L)) 
                    if(isempty(fresults)) 
                        fresults.MainFig = openfig('functionresults.fig'); 
                        fresults.FigH = guihandles(fresults.MainFig); 
                        set(fresults.MainFig,'CloseRequestFcn',@fresclose); 
                        set(fresults.FigH.frExit,'Callback',@fresclose); 
                        set(fresults.FigH.FRmainmenu,'Callback',@fresclose); 
                        %set(fresults.FigH.FRexit,'Callback',@fresclose); 
                        set(fresults.FigH.FRhelpAP,'Callback',{@menuhelp,'FRhelpAP'}); 
                    end 
  
                    iresults = char(int(L)); 
                    set(fresults.FigH.Fibox,'string',iresults); 
                    ideriv = char(inv(L)); 
                    set(fresults.FigH.Fiderivative,'string',ideriv); 
                    fderiv = char(diff(L,1)); 
                    set(fresults.FigH.F1deriv,'string',fderiv); 
                    sderiv = char(diff(L,2)); 
                    set(fresults.FigH.F2deriv,'string',sderiv); 
                     
                    %axes(handles.axes5); 
                    ff1=vectorize(inline(char(L))); 
                    ff2=vectorize(inline(char(int(L)))); 
                    ff3=vectorize(inline(char(inv(L)))); 
                    ff4=vectorize(inline(char(diff(L,1)))); 
                    x=linspace(-5,5,1000); 
                    plot(x,ff1(x),x,ff2(x),x,ff3(x),x,ff4(x)) 
                    legend('Sunarthsh','Oloklirwma','Antistrofh','Prwth Paragwgos'); 
                     
  
                end %end if 
            catch 
                k = lasterror; 
                msgbox(k.message); 
                k = lasterror; 
                msgbox(k.message); 
            end % end try 
             
            
                
            % Function results window closed 
            function fresclose(varargin) 
                button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                if(strcmp(button,'Yes')) 
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                    delete(fresults.MainFig) 
                    fresults = []; 
                end 
            end %fresclose 
             
        end %funcrun 
  
    end %%setFuncCallbacks 
  
     
    % CLOSE FUNCTION MAIN WINDOW 
    function funclosewindow(varargin) 
        button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
        if(strcmp(button,'Yes')) 
            delete(function1.MainFig) 
            function1=[]; 
            gotoMainMenu; 
        end 
    end %funclosewindow 
     
    % Exit Main figure window 
    function ExitFigure(varargin) 
        button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
        if(strcmp(button,'Yes')) 
            delete(MainFig) 
            if(~isempty(SimpleCalc)) 
                delete(SimpleCalc.MainFig); 
            end 
  
            if(~isempty(TRCalc)) 
                delete(TRCalc.MainFig); 
            end 
            if(~isempty(SeCalc)) 
                delete(SeCalc.MainFig); 
            end 
            if(~isempty(function1)) 
                delete(function1.MainFig); 
            end 
            if(~isempty(DICalc)) 
                delete(DICalc.MainFig); 
            end 
            if(~isempty(matCalc)) 
                delete(matCalc.MainFig); 
            end 
        end 
    end % Main Exit Figure 
     
    % Linear Algebra calculator main window 
    function LinearAlgebraCalc(varargin) 
        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
        if(isempty(matCalc)) 
            matCalc.MainFig = openfig('MatrixMainPage.fig'); 
            matCalc.FigH = guihandles(matCalc.MainFig); 
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            setmatCalcCallbacks; 
        end 
  
    end %LinearAlgebraCalc 
  
    % Set Linear Algebra main call backs 
    function setmatCalcCallbacks 
        set(matCalc.FigH.matpopup,'string',{'Διαλέξτε τον αριθμό πινάκων','1','2','3'}) 
        set(matCalc.FigH.matOPbutton, 'CallBack', @matOP); 
        set(matCalc.FigH.matPRbutton, 'CallBack', @matPR); 
        set(matCalc.FigH.matexitbutton, 'CallBack', @matexit); 
        %set(matCalc.FigH.matmenuexit, 'CallBack', @matexit); 
        set(matCalc.FigH.mathelpAM, 'CallBack', {@menuhelp,('matAM')}); 
        set(matCalc.FigH.mathelpAP, 'CallBack',{ @menuhelp,('matAP')}); 
        set(matCalc.FigH.matgotomainpage, 'CallBack', @matexit); 
  
        % Linear algebra exit function 
        function matexit(varargin) 
            button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
            if(strcmp(button,'Yes')) 
                delete(matCalc.MainFig) 
                matCalc=[]; 
                gotoMainMenu; 
            end 
  
        end %end matexit 
         
        % Linear algebra clear data button function 
        function cleardata(varargin) 
            delete(varargin{3}) 
            matprop = []; 
            matPR; 
  
        end % clear Data 
         
        % This function executes when only 1 X 1 columns and rows are 
        % selected and something is entered into textbox 
        function laresultseditbox(varargin) 
            data = str2num(get(tbldata{varargin{3}},'string')); 
            setappdata(tbldata{varargin{3}},'data',data); 
            setappdata(tbldata{varargin{3}},'visibility',1); 
        end 
         
        % Matrix properties window 
        function matPR(varargin) 
            set(matCalc.MainFig, 'visible', 'off'); 
            if(isempty(matprop)) 
                matprop.MainFig = openfig('MatrixProperties.fig'); 
                matprop.FigH = guihandles(matprop.MainFig); 
            end 
  
            set(matprop.FigH.lafc1,'string',{'ΣΤΗΛΕΣ','1','2','3','4'}); 
            set(matprop.FigH.lafl1,'string',{'ΓΡΑΜΜΕΣ','1','2','3','4'}); 
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            set(matprop.MainFig,'CloseRequestFcn',{@matclose,2}); 
            set(matprop.FigH.laexitbutton,'Callback',{@matclose,2}); 
            set(matprop.FigH.matgotomainmenu,'Callback',{@matclose,1}); 
            set(matprop.FigH.matgomainmatrix,'Callback',@matprgotoMainMatrix); 
            %set(matprop.FigH.laresultsexitmenu,'Callback',{@matclose,2}); 
            set(matprop.FigH.lacalcbutton,'Callback',@matprcalc); 
            set(matprop.FigH.lagiveresultsmenu,'Callback',@matprcalc); 
            set(matprop.FigH.lahelpAM, 'CallBack', {@menuhelp,('matprAM')}); 
            set(matprop.FigH.lahelpAP, 'CallBack',{ @menuhelp,('matAP')}); 
            set(matprop.FigH.lacleardatamenu,'Callback',{@cleardata,matprop.MainFig}); 
            set(matprop.FigH.laf1ok,'Callback',{@mpaddtable,1}); 
  
            % matrix properties go to main matrix menu button 
            function matprgotoMainMatrix(varargin) 
                button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                if(strcmp(button,'Yes')) 
                    delete(matprop.MainFig) 
                    matprop=[]; 
                    if(~isempty(tbldata)) 
                        tbldata = []; 
                    end 
  
                    set(matCalc.MainFig, 'visible', 'on'); 
                end 
  
            end %matprgotoMainMatrix 
             
            % matrix properties close the window 
            function matclose(varargin) 
                button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                if(strcmp(button,'Yes')) 
                    delete(matprop.MainFig) 
                    matprop=[]; 
                    if(~isempty(tbldata)) 
                        tbldata = []; 
                    end 
                    if(varargin{3}==1) 
                        gotoMainMenu; 
                    elseif(varargin{3}==2) 
                        set(matCalc.MainFig, 'visible', 'on'); 
                    end 
                end 
  
  
            end %matclose 
  
            % Matrix properties main calculation engine 
            function matprcalc(varargin) 
                result = getappdata(tbldata{1},'data'); 
                try 
                    set(matprop.FigH.mattrace,'string',num2str(trace(result))); 
                    set(matprop.FigH.matdet,'string',num2str(det(result))); 
                    set(matprop.FigH.matnorm,'string',num2str(norm(result))); 
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                    resultInv = inv(result); 
                    resulttranspose = transpose(result); 
                    P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',rowSel,'nVisibleCols',colsSel); 
                    P.highlightCell=  0; 
                    P.highlightRow= 0 ; 
                    P.highlightCol=  0; 
                    P.colLabels = 0; 
  
                    if(isscalar(resultInv)) 
                        tempinv = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', num2str(resultInv),... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Position', [428 316 191 124]); 
                        temptranspose = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', num2str(resulttranspose),... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Position', [430 140 191 124]); 
                    else 
                        tbl = axes('units', 'pixels','position', [428 316 191 124]); 
                        tblresult2 = muitable(tbl,resultInv,P); 
                        tbl = axes('units', 'pixels','position', [430 140 191 124]); 
                        tblresult3 = muitable(tbl,resulttranspose,P); 
                    end %end isscalar 
                catch 
                    temp = lasterror; 
                    msgbox(temp.message) 
                end 
  
            end %matprcalc 
  
            % Matrix properties add table based on user inputs. 
            function mpaddtable(varargin) 
                gFont.size=9; 
                gFont.name='Helvetica'; 
                if((varargin{3})==1) 
                    colsSel = get(matprop.FigH.lafc1,'value') - 1; 
                    rowSel = get(matprop.FigH.lafl1,'value') - 1; 
                    if(colsSel==0 && rowSel==0) 
                        errordlg('Διαλέξτε ισχύον αριθμό για τις στήλες & τις γραμμές.') 
                        return 
                    end 
                    tbl = axes('units', 'pixels','position', [10 276 191 124]); 
                    if(colsSel==1 && rowSel==1) 
                        tbldata{1} = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', '',... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Callback',{@laresultseditbox2,1},... 
                            'Position', [10 276 191 124]); 
                        %setappdata(tbldata{1},'axes',tbl); 
                    else 
  
                        P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',rowSel,'nVisibleCols',colsSel); 
                        P.highlightCell=  0; 
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                        P.highlightRow= 0 ; 
                        P.highlightCol=  0; 
                        P.colLabels = 0; 
                        tbldata{1} = muitable(tbl, cell(rowSel,colsSel),P); 
                    end 
                end 
  
                % If the user selects 1 col and 1 row, then have a callback 
                % that sets what the user has entered 
                function laresultseditbox2(varargin) 
                    data = str2num(get(tbldata{varargin{3}},'string')); 
                    setappdata(tbldata{varargin{3}},'data',data); 
                    %setappdata(tbldata{varargin{3}},'visibility',1); 
                end % laresultseditbox2 
            end % mpaddtable 
  
  
        end %matPR 
         
        % Linear Algebra results clear window 
        function laclear(varargin) 
            delete(laresults.MainFig) 
            laresults = []; 
            matOP; 
  
        end % end laclear 
  
        % Matrix Operations Main calculation engine 
        function matOP(varargin) 
            if(get(matCalc.FigH.matpopup,'value')==1) 
                errordlg('Επιλέξτε αριθμό πινάκων.'); 
                return 
            end 
            if(strcmp(get(matCalc.MainFig,'visible'),'on')) 
                set(matCalc.MainFig, 'visible', 'off'); 
            end 
            if(isempty(laresults)) 
                laresults.MainFig = openfig('MatrixOperation.fig'); 
                laresults.FigH = guihandles(laresults.MainFig); 
                set(laresults.MainFig,'CloseRequestFcn',@laclose); 
                set(laresults.FigH.laexitbutton,'Callback',@gotoMainMatrix); 
                set(laresults.FigH.laclearbutton,'Callback',@laclear); 
                set(laresults.FigH.matgotomainmenu,'Callback',@laclose); 
                set(laresults.FigH.matgomainmatrix,'Callback',@gotoMainMatrix); 
                %set(laresults.FigH.laresultsexitmenu,'Callback',@laclose); 
                set(laresults.FigH.lahelpAM,'Callback',{@menuhelp,'matopAM'}); 
                set(laresults.FigH.lagiveresultsmenu,'Callback',@lacalc); 
                set(laresults.FigH.lacalcbutton,'Callback',@lacalc); 
                set(laresults.FigH.lafc1,'string',{'Στήλες','1','2','3','4'},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.lafl1,'string',{'Γραμμές','1','2','3','4'},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.lafc2,'string',{'Στήλες','1','2','3','4'},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.lafl2,'string',{'Γραμμές','1','2','3','4'},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.lafc3,'string',{'Στήλες','1','2','3','4'},'visible','off'); 
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                set(laresults.FigH.lafl3,'string',{'Γραμμές','1','2','3','4'},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.laf1ok,'Callback',{@addtable,1},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.laf2ok,'Callback',{@addtable,2},'visible','off'); 
                set(laresults.FigH.laf3ok,'Callback',{@addtable,3},'visible','off'); 
                %Get the value of the number of inputs selected from main 
                %matrix window 
                numtblInputs = get(matCalc.FigH.matpopup,'value') - 1; 
                if(numtblInputs==0) 
                    errordlg('Τουλάχιστον ένα στοιχείο πρέπει να επιλεχθεί.') 
                end 
                temp = [laresults.FigH.lafc1 laresults.FigH.lafl1 laresults.FigH.laf1ok; 
                    laresults.FigH.lafc2 laresults.FigH.lafl2 laresults.FigH.laf2ok; 
                    laresults.FigH.lafc3 laresults.FigH.lafl3 laresults.FigH.laf3ok]; 
  
                for k = 1:numtblInputs 
                    for i = 1:3 
                        set(temp(k,i),'visible','on'); 
                    end 
                end 
  
  
  
  
            end %end if 
             
            % Matrix Operations Add table 
            function addtable(varargin) 
                gFont.size=9; 
                gFont.name='Helvetica'; 
                if((varargin{3})==1) 
                    colsSel = get(laresults.FigH.lafc1,'value') - 1; 
                    rowSel = get(laresults.FigH.lafl1,'value') - 1; 
                    if(colsSel==0 && rowSel==0) 
                        errordlg('Διαλέξτε έγκυρο αριθμό για τις στήλες & τις γραμμές.') 
                        return 
                    end 
                    tbl = axes('units', 'pixels','position', [0 201 201 101]); 
                    if(colsSel==1 && rowSel==1) 
                        tbldata{1} = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', '',... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Callback',{@laresultseditbox,1},... 
                            'Position', [0 201 201 101]); 
                        % setappdata(tbldata{1},'axes',tbl); 
                    else 
  
                        P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',rowSel,'nVisibleCols',colsSel); 
                        P.highlightCell=  0; 
                        P.highlightRow= 0 ; 
                        P.highlightCol=  0; 
                        P.colLabels = 0; 
                        tbldata{1} = muitable(tbl, cell(rowSel,colsSel),P); 
                    end 
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                end 
  
                if((varargin{3})==2) 
                    colsSel = get(laresults.FigH.lafc2,'value') - 1; 
                    rowSel = get(laresults.FigH.lafl2,'value') - 1; 
                    if(colsSel==0 && rowSel==0) 
                        errordlg('Διαλέξτε έγκυρο αριθμό για τις στήλες & τις γραμμές.') 
                        return 
                    end 
                    tbl = axes('units', 'pixels','position', [222 201 201 101]); 
                    if(colsSel==1 && rowSel==1) 
                        tbldata{2} = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', '',... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Position', [222 201 201 101]); 
                        %setappdata(tbldata{2},'axes',tbl); 
                    else 
  
                        P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',rowSel,'nVisibleCols',colsSel); 
                        P.highlightCell=  0; 
                        P.highlightRow= 0 ; 
                        P.highlightCol=  0; 
                        P.colLabels = 0; 
                        tbldata{2} = muitable(tbl, cell(rowSel,colsSel),P); 
                    end 
                end 
  
                if((varargin{3})==3) 
                    colsSel = get(laresults.FigH.lafc3,'value') - 1; 
                    rowSel = get(laresults.FigH.lafl3,'value') - 1; 
                    if(colsSel==0 && rowSel==0) 
                        errordlg('Διαλέξτε έγκυρο αριθμό για τις στήλες & τις γραμμές.') 
                        return 
                    end 
                    tbl = axes('units', 'pixels','position', [443 201 201 101]); 
                    if(colsSel==1 && rowSel==1) 
                        tbldata{3} = uicontrol('Style', 'edit',... 
                            'String', '',... 
                            'backgroundcolor','w',... 
                            'Position', [443 202 201 101]); 
                        %setappdata(tbldata{3},'axes',tbl); 
                    else 
  
                        P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',rowSel,'nVisibleCols',colsSel); 
                        P.highlightCell=  0; 
                        P.highlightRow= 0 ; 
                        P.highlightCol=  0; 
                        P.colLabels = 0; 
                        tbldata{3} = muitable(tbl, cell(rowSel,colsSel),P); 
                    end 
                end %end if 
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            end % end addtable 
  
            % Linear algebra close 
            function laclose(varargin) 
                button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                if(strcmp(button,'Yes')) 
                    delete(laresults.MainFig) 
                    laresults=[]; 
                    if(~isempty(tbldata)) 
                        tbldata = []; 
                    end 
                    gotoMainMenu; 
                end 
  
            end 
            % Linear algebra matrix operations go to main matrix 
            function gotoMainMatrix(varargin) 
                button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                if(strcmp(button,'Yes')) 
                    delete(laresults.MainFig) 
                    laresults=[]; 
                    if(~isempty(tbldata)) 
                        tbldata = []; 
                    end 
  
                    set(matCalc.MainFig, 'visible', 'on'); 
                end 
  
            end 
            % Matrix Operations calculator 
            function lacalc(varargin) 
                funcstring = get(laresults.FigH.lafuncbox,'string'); 
                if(numtblInputs==1 && length(tbldata)==1) 
                    A = getappdata(tbldata{1},'data'); 
                    if(iscell(A)) 
                        errordlg('Παρακάλω συμπληρώστε όλα τα δεδομένα.') 
                    else 
                        try 
                            result = eval(funcstring); 
                        catch 
                            k = lasterror; 
                            errordlg(k.message); 
                            return 
                        end 
                    end 
                elseif(numtblInputs ~= length(tbldata)) 
                    errordlg('Για την εισαγωγή δεδομένων πρέπει να πατήσετε το κουμπι ΟΚ.') 
                end 
                if(numtblInputs==2 && length(tbldata)==2) 
                    A = getappdata(tbldata{1},'data'); 
                    B = getappdata(tbldata{2},'data'); 
                    if(iscell(A) || iscell(B)) 
                        errordlg('Παρακαλώ συμπληρώστε όλα τα δεδομένα σωστά.') 
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                    else 
                        try 
                            result = eval(funcstring); 
                        catch 
                            k = lasterror; 
                            errordlg(k.message); 
                            return 
                        end 
                    end 
                elseif(numtblInputs ~= length(tbldata)) 
                    errordlg('Για την εισαγωγή δεδομένων πρέπει να πατήσετε το κουμπί ΟΚ.') 
                end 
                if(numtblInputs==3 && length(tbldata)==3) 
                    A = getappdata(tbldata{1},'data'); 
                    B = getappdata(tbldata{2},'data'); 
                    C = getappdata(tbldata{3},'data'); 
                    if(iscell(A) || iscell(B) || iscell(C)) 
                        errordlg('Παρακαλώ συμπλήρωστε όλα τα δεδομένα σωστά.') 
                    else 
                        try 
                            result = eval(funcstring); 
                        catch 
                            k = lasterror; 
                            errordlg(k.message); 
                            return 
                        end 
                    end 
                elseif(numtblInputs ~= length(tbldata)) 
                    errordlg('Για την εισαγωγή δεδομένων πρέπει να πατήσετε το κουμπί ΟΚ.') 
                end 
                if(~isempty(result)) 
                    if(isempty(laresults2)) 
                        laresults2.MainFig = openfig('MatrixOperationResults.fig'); 
                        laresults2.FigH = guihandles(laresults2.MainFig); 
                        set(laresults2.FigH.matgotomainmenu,'Callback',{@laclose2,'MainMenu'}); 
                        set(laresults2.FigH.matgomainmatrix,'Callback',@laclose2); 
                        %set(laresults2.FigH.laresultsexitmenu,'Callback',@laclose2); 
                        set(laresults2.FigH.laresults2exitbutton,'Callback',@laclose2); 
                        set(laresults2.FigH.lahelpAP,'Callback',{@menuhelp,'matAP'}) 
                    end 
  
                    if(isscalar(result)) 
                        set(laresults2.FigH.laresultsNUM,'string',num2str(result)); 
                        %set(laresults2.FigH.mattrace,'string',num2str(result)); 
                        %set(laresults2.FigH.matdet,'string',num2str(result)); 
                        %set(laresults2.FigH.matnorm,'string',num2str(result)); 
                        %                         tempinv = uicontrol('Style', 'edit',... 
                        %                             'String', num2str(result),... 
                        %                             'backgroundcolor','w',... 
                        %                             'Position', [2 220 171 132]); 
                        %                         temptranspose = uicontrol('Style', 'edit',... 
                        %                             'String', num2str(result),... 
                        %                             'backgroundcolor','w',... 
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                        %                             'Position', [300 220 171 132]); 
                    else 
                        set(laresults2.FigH.laresultsNUM,'Visible','off'); 
                        tbl = axes('units', 'pixels','position', [166 155 235 165]); 
                        P = struct('modal',0);%, 'nVisibleRows',size(result,1),'nVisibleCols',size(result,2)); 
                        P.highlightCell=  0; 
                        P.highlightRow= 0 ; 
                        P.highlightCol=  0; 
                        P.colLabels = 0; 
                        tblresult = muitable(tbl,result,P); 
                    end 
                else 
                    errordlg('Μη έγκυρα δεδομένα'); 
                end %end if 
                function laclose2(varargin) 
                    button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
                    if(strcmp(button,'Yes')) 
                        delete(laresults2.MainFig) 
                        laresults2=[]; 
                        if(strcmp(varargin{end},'MainMenu')) 
                            if(~isempty(laresults)) 
                                delete(laresults.MainFig) 
                                laresults=[]; 
                            end 
                            if(~isempty(tbldata)) 
                                tbldata = []; 
                            end 
                            gotoMainMenu; 
                        end 
                    end   %end if 
  
                end%laclose2 
            end % end lacalc 
  
  
        end %matOP 
    end %setmatCalcCallbacks 
  
  
    % Series Calculator Window 
    function SeriesCalculator(varargin) 
  
        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
colormap gray 
        if(isempty(SeCalc)) 
            SeCalc.MainFig = openfig('Series.fig'); 
            SeCalc.FigH = guihandles(SeCalc.MainFig); 
            setSeCalcCallbacks; 
        end 
  
    end%SeriesCalculator 
  
    % Set callbacks for Series Calculator 
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    function setSeCalcCallbacks 
        h = uibuttongroup; 
        set(SeCalc.FigH.TaylorButton,'parent',h); 
        set(SeCalc.FigH.MaclaurinButton,'parent',h); 
        set(SeCalc.FigH.ChoosePolyClass,'string',{'Διάλεξε την τάξη','1','2','3','4','5','6','7'}) 
  
        set(SeCalc.FigH.SeriesClearDataButton, 'CallBack', @Seclear); 
        set(SeCalc.FigH.Seclearmenu, 'CallBack', @Seclear); 
         
        %set(SeCalc.FigH.MaclaurinButton,'CallBack', @SeLimits); 
         
        %Series Calculator Limits Clear 
        %function SeLimits(varargin) 
            %set(SeCalc.Figh.SeriesChooseLimitsBox,'String','0') 
        %end 
  
         
        % Series Calculator Window Clear 
        function Seclear(varargin) 
            set(SeCalc.FigH.SeriesFunctionBox,'String','') 
            set(SeCalc.FigH.SeriesChooseLimitsBox,'String','') 
            set(SeCalc.FigH.seriesresultsbox,'string','') 
            %set(SeCalc.FigH.ChoosePolyClass,'string',{'Διάλεξε την τάξη','1','2','3','4','5','6','7'}) 
  
                       
        end 
         
         
         
        set(SeCalc.FigH.SeriesExitButton, 'CallBack', @Seexit); 
        set(SeCalc.MainFig,'CloseRequestFcn',@Seexit); 
        %set(SeCalc.FigH.SeExitmenu,'CallBack', @Seexit); 
         
         
        % Series Calculator Exit 
        function Seexit(varargin) 
            button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
            if(strcmp(button,'Yes')) 
                delete(SeCalc.MainFig) 
                SeCalc=[]; 
                gotoMainMenu; 
            end 
        end 
        set(SeCalc.FigH.SeAShelp, 'CallBack', {@menuhelp,('AbSe')}); 
        set(SeCalc.FigH.SeAPhelp, 'CallBack',{ @menuhelp,('AbSeAP')}); 
        set(SeCalc.FigH.SeGotomainmenu, 'CallBack', @Seexit); 
  
        set(SeCalc.FigH.SeriesOKButton, 'CallBack', @Seok); 
        set(SeCalc.FigH.Segrmenu, 'CallBack', @Seok); 
  
        % Series Calculator Main Engine 
        function Seok(varargin) 
            %syms x 
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            f = get(SeCalc.FigH.SeriesFunctionBox,'string'); 
            if(isempty(f)) 
                errordlg('Παρακαλώ εισάγετε την συνάρτηση') 
                return 
            end 
  
            points = get(SeCalc.FigH.SeriesChooseLimitsBox,'string'); 
            polyOrder = get(SeCalc.FigH.ChoosePolyClass,'value'); 
                if(polyOrder == 1) 
                    errordlg('Παρακαλώ επίλέξτε την τάξη της συνάρτησης'); 
                    return; 
                end 
                polyOrder = polyOrder - 1; 
  
            if(get(SeCalc.FigH.TaylorButton,'value')) 
                 
                 
                if(isempty(points)) 
                    errordlg('Παρακαλώ εισάγετε τα σημεία') 
                    return 
                end 
                points = str2num(points); 
                 
                try 
                    f = sym(f); 
                result = taylor(f,polyOrder,points); 
                catch 
                    k = lasterror; 
                    msgbox(k.message) 
                    return 
                end 
            end 
            if(get(SeCalc.FigH.MaclaurinButton,'value')) 
                 
                try 
                     
                    f = sym(f); 
                result = taylor(f,polyOrder,0); 
                catch 
                    k = lasterror; 
                    msgbox(k.message) 
                    return 
                end 
            end 
                 
            set(SeCalc.FigH.seriesresultsbox,'string',char(result)) 
               
        end %Seok 
  
    end %setSeCalcCallbacks 
  
    % Transformation Calculator 
    function TransformationCalculator(varargin) 
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        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
        if(isempty(TRCalc)) 
            TRCalc.MainFig = openfig('Transformation.fig'); 
            TRCalc.FigH = guihandles(TRCalc.MainFig); 
            setTRCalcCallbacks; 
        end 
  
    end 
  
% Set Transformation calculator callbacks 
    function setTRCalcCallbacks 
        h = uibuttongroup; 
        set(TRCalc.FigH.TRInvLaplaceButton,'parent',h); 
        set(TRCalc.FigH.TRLaplacebutton,'parent',h); 
        set(TRCalc.FigH.TRInvFourier,'parent',h); 
        set(TRCalc.FigH.TRfourierbutton,'parent',h); 
  
        set(TRCalc.FigH.TROKButton, 'CallBack', @TRok); 
        set(TRCalc.FigH.TRShowResultsMenu, 'CallBack', @TRok); 
  
        % Transformation Calculator Main Engine 
        function TRok(varargin) 
            L = sym(get(TRCalc.FigH.TRfuncBox,'string')); 
            if(~isempty(L)) 
                try 
  
                    if(get(TRCalc.FigH.TRInvLaplaceButton,'value')) 
                        Result = char(ilaplace(L)); 
                        set(TRCalc.FigH.TRresultsBox,'string',Result) 
                    end 
                    if(get(TRCalc.FigH.TRLaplacebutton,'value')) 
                        Result = char(laplace(L)); 
                        set(TRCalc.FigH.TRresultsBox,'string',Result) 
                    end 
                    if(get(TRCalc.FigH.TRInvFourier,'value')) 
                        Result = char(ifourier(L)); 
                        set(TRCalc.FigH.TRresultsBox,'string',Result) 
                    end 
                    if(get(TRCalc.FigH.TRfourierbutton,'value')) 
                        Result = char(fourier(L)); 
                        set(TRCalc.FigH.TRresultsBox,'string',Result) 
                    end 
                catch 
                    %K = ME.message; 
                    K = lasterr.message; 
                    msgbox(K); 
                end 
            end 
  
        end % TR OK 
        set(TRCalc.FigH.TRClearbutton, 'CallBack', @TRclear); 
        set(TRCalc.FigH.TRClearMenu, 'CallBack', @TRclear); 
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        % Transformation Clear button 
        function TRclear(varargin) 
            set(TRCalc.FigH.TRfuncBox,'String','') 
            set(TRCalc.FigH.TRresultsBox,'String','') 
        end 
  
        set(TRCalc.FigH.TRExitbutton, 'CallBack', @TRexit); 
        set(TRCalc.MainFig,'CloseRequestFcn',@TRexit); 
        %set(TRCalc.FigH.TRExit,'CallBack', @TRexit); 
  
        % Transformation Calculator Exit Button 
        function TRexit(varargin) 
            button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
            if(strcmp(button,'Yes')) 
                delete(TRCalc.MainFig) 
                TRCalc=[]; 
                gotoMainMenu; 
            end 
        end 
  
        set(TRCalc.FigH.TRHelpATMenu, 'CallBack', {@menuhelp,('AbTR')}); 
        set(TRCalc.FigH.TRProgramMenu, 'CallBack',{ @menuhelp,('AbProg')}); 
  
  
        set(TRCalc.FigH.TRMainMenu, 'CallBack', @TRexit); 
  
  
  
    end %setTRCalcCallbacks 
  
    % Main Function for all help menu windows 
    function menuhelp(varargin) 
        if(strcmp(varargin{3},'AbTR')) 
            text=textread('HelpFourier.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'AbProg')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'funAP')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'funAF')) 
            text=textread('HelpFunction.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'FRhelpAP')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'DIde')) 
            text=textread('HelpDiff.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'DIap')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'AbSe')) 
             text=textread('HelpTaylor.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'matAP')) 
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            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'matAM')) 
            text=textread('HelpMatrixMainPage.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'SCAC')) 
            text=textread('HelpComputer.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'SCAP')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'MMAC')) 
            text=textread('HelpComputer.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'MMAP')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'AbSeAP')) 
            msgbox('Mathematic Solutions 2009') 
        elseif(strcmp(varargin{3},'matprAM')) 
            text=textread('HelpMatrixProperties.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
        elseif(strcmp(varargin{3},'matopAM')) 
            text=textread('HelpMatrixOperations.txt','%s','delimiter','\n','whitespace',''); 
            msgbox(text) 
  
        end 
  
    end % help menu 
  
    % Differential Equation Calculator window 
    function DiffEqCalculator(varargin) 
        set(MainFig, 'visible', 'off'); 
        if(isempty(DICalc)) 
            DICalc.MainFig = openfig('Differentialequation.fig'); 
            DICalc.FigH = guihandles(DICalc.MainFig); 
            setDICalcCallbacks; 
        end 
    end 
% Set callbacks for Differential Equations Calculator 
    function setDICalcCallbacks 
        h = uibuttongroup; 
        set(DICalc.FigH.DIrb1,'parent',h); 
        set(DICalc.FigH.DIrb2,'parent',h); 
        set(DICalc.FigH.DIrbn,'parent',h); 
        set(DICalc.FigH.CombinationButton,'parent',h); 
        set(DICalc.FigH.DIpopup,'string',{'Διάλεξε τάξη','3','4'}) 
  
        set(DICalc.FigH.DIok, 'CallBack', @DIok); 
        set(DICalc.FigH.DIshowresults, 'CallBack', @DIok); 
        % Differential Equations Main Engine 
        function DIok(varargin) 
            L = (get(DICalc.FigH.DIfuncbox,'string')); 
            SPLIT = strread(L,'%s','delimiter','='); 
            if(isempty(SPLIT)) 
                errordlg('Παρακαλώ εισάγετε την συνάρτηση') 
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            else 
  
                m=strfind(SPLIT{1},'y'); 
  
                if(isempty([m])) 
                    errordlg('Δεν υπάρχει μεταβλητή y στην συνάρτηση.') 
                else 
                    g=strfind(SPLIT{1},''''); 
                    if(isempty([g])) 
                        errordlg(['Πρέπει να υπάρχει τουλάχιστον ένα y' 'στην συνάρτηση']) 
                    else 
                        strL = length([g]); 
                    end 
                end 
  
            end 
  
  
            if(~isempty(L)) 
                try 
  
                    if(get(DICalc.FigH.DIrb1,'value')) 
                        %k=strmatch(char(L),'y''','exact'); 
                        if(strL==1) 
                            str = (strrep(char(L),'y''','Dy')); 
                            Result = dsolve(str,'x'); 
                            set(DICalc.FigH.DIresults,'string',char(Result)) 
                        else 
                            errordlg(['Δεν υπάρχει μεταβλητή y''' 'στην συνάρτηση.']) 
                        end 
                    end 
  
                    if(get(DICalc.FigH.DIrb2,'value')) 
                        %k=strmatch(char(L),'y''''','exact'); 
                        if(strL==2) 
                            str = (strrep(char(L),'y''''','D2y')); 
                            Result = dsolve(str,'x'); 
                            set(DICalc.FigH.DIresults,'string',char(Result)) 
                        else 
                            errordlg([' Δεν υπάρχει μεταβλητή ' 'y''''' 'στην συνάρτηση.']) 
                        end 
                    end 
                    if(get(DICalc.FigH.DIrbn,'value')) 
                        ordersel = (get(DICalc.FigH.DIpopup,'value')); 
                        if(ordersel==2) 
                            %k=strmatch(char(L),'y''''''','exact'); 
                            if(strL==3) 
                                str = (strrep(char(L),'y''''''','D3y')); 
                            else 
                                errordlg(['Δεν υπάρχει μεταβλητή' 'y''''''' 'στην συνάρτηση.']) 
                            end 
                        elseif(ordersel==3) 
                            %k=strmatch(char(L),'y''''''''','exact'); 
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                            if(strL==4) 
                                str = (strrep(char(L),'y''''''''','D4y')); 
                            else 
                                errordlg(['Δεν υπάρχει μεταβλητή' 'y''''''''' 'στην συνάρτηση.']) 
                            end 
                        else 
                            error(['Παρακαλώ επιλέξτε μία τιμή από το μενού']) 
                        end 
                        Result = dsolve(str,'x'); 
                        set(DICalc.FigH.DIresults,'string',char(Result)) 
                    end 
                    tempstr = {'y('')','y('''')','y('''''')','y('''''''')','y('''''''''')','y('''''''''''')','y('''''''''''''')'}; 
                    tempstr1 = {'Dy','D2y','D3y','D4y','D5y','D6y','D7y'}; 
                    if(get(DICalc.FigH.CombinationButton,'value')) 
                        %str = regexprep(L,'y(''+)','D${num2str(length($1))}y'); 
                        if(strL>1) 
                            str = L; 
                            for i = length(tempstr):-1:1 
                                str = regexprep(char(str),tempstr{i},tempstr1{i}); 
                            end 
                            Result = dsolve(str,'x'); 
                            set(DICalc.FigH.DIresults,'string',char(Result)) 
                        else 
                            errordlg([' Δεν υπάρχει μεταβλητή' 'y''' 'στην συνάρτηση.']) 
                        end 
                    end 
  
                catch %ME 
                    K = lasterror; 
                    msgbox(K.message); 
                end 
            end 
  
        end 
        set(DICalc.FigH.DIclearbutton, 'CallBack', @DIclear); 
        set(DICalc.FigH.DIclearmenu, 'CallBack', @DIclear); 
  
        % Differential Equation Clear Window 
        function DIclear(varargin) 
            set(DICalc.FigH.DIfuncbox,'String','') 
            set(DICalc.FigH.DIresults,'String','') 
        end 
  
        set(DICalc.FigH.DIexitbutton, 'CallBack', @DIexit); 
        set(DICalc.MainFig,'CloseRequestFcn',@DIexit); 
        %set(DICalc.FigH.DIexitmenu,'CallBack', @DIexit); 
  
        % Differential Equation Exit Button 
  
        function DIexit(varargin) 
            button = questdlg('Είστε σίγουρος οτι θέλετε να κλείσετε το παράθυρο?'); 
            if(strcmp(button,'Yes')) 
                delete(DICalc.MainFig) 
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                DICalc=[]; 
                gotoMainMenu; 
            end 
  
        end 
  
        set(DICalc.FigH.DIhelpde, 'CallBack', {@menuhelp,('DIde')}); 
        set(DICalc.FigH.DIhelpap, 'CallBack',{ @menuhelp,('DIap')}); 
        set(DICalc.FigH.DImainmenu, 'CallBack', @DIexit); 
  
  
  
    end % Set Callbacks 
  
  
  
end % end Main Function 
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